

“火眼位置” 来株沟通交流

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 6月12日,市委常委会、常务副市长王卫安会见火眼位置数智科技服务有限公司(以下简称“火眼位置”)一行。

火眼位置是一家低轨卫星导航增强系统研发商,致力于实现厘米级高精度导航增强服务。企业主要从事全球导航系统产业链的星基增强系统建设和运营,该系统建成后可对全球用户提供实时高精度导航增强服务,具备定位精度高、收敛速度快、完好性佳、可用性强的技术特点,同时具备全球数据采集服务能力。

现场,火眼位置相关负责人介绍了公司概况、技术优势、团队组成。双方就企业来株合作的方向进行了沟通交流。

王卫安对火眼位置一行的到来表示欢迎。他说,株洲将北斗产业作为重要的未来产业进行打造,与火眼位置有很强的契合度。希望双方进一步推进务实,提前做好规划,发挥各自的优势,实现合作共赢。

186名市人大代表 将开展立法调研

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 6月12日,我市召开驻基层立法联系点市人大代表召集人会议。

市人大常委会副主任钟燕出席并讲话。

今年,我市根据代表所在区域和行业特点,选取186名市人大代表组成十个驻点立法调研组,通过实地走访、专题座谈、问卷调查等方式,就取水(浑水)协同保护立法开展调研,听取各方意见建议,8月底形成调研报告。

会上,认真听取取水(浑水)协同保护立法背景及立法目的后,各驻点市人大代表召集人汇报所选课题及调研思路,这些课题涵盖浑水流域农业面源污染防治及防治策略、社会公众如何参与取水保护、如何形成对取水协同保护合力等方面。

钟燕表示,人大代表要发挥桥梁作用,在地方立法实践中,线上线下广泛收集民意,努力寻求最大公约数,以良法保障和引领经济社会高质量发展。

全面排查整治 城区积水风险点

株洲日报讯(全媒体记者/伍倩雯) 6月12日,副市长罗绍均率队调研城区积水风险点治理工作。

罗绍均一行先后来到天易大道大石桥、王家坪立交桥下等地,实地查看积水隐患和治理进展,听取相关情况汇报,并就存在的困难现场研究解决办法。

在随后召开的工作调度会上,罗绍均强调,城市积水点治理事关人民群众生命财产安全,关系社会正常生产生活秩序,也是城市建设管理水平的重要体现。各部门单位要举一反三全面排查,明晰责任迅速整改,要以海绵城市建设为抓手,科学统筹抓好积水点治理,建立健全责任体系,完善应急响应和联动机制,不断提升城市防汛排涝治理体系和治理能力现代化水平。

株洲新奥总经理沈韧 明天接听12345热线

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 通讯员/黎丹) 记者从市长热线服务中心获悉,根据有关单位主要负责人接听“12345”政务服务便民热线工作安排,6月14日(星期三)上午9:00至11:00,由株洲新奥燃气有限公司总经理沈韧接听“12345”政务服务便民热线。

欢迎广大群众届时拨打“12345”政务服务便民热线反映株洲市燃气开通、燃气报装、燃气施工、老旧小区改造、燃气隐患整改、自闭阀安装、燃气费用、维修置换等方面的意见建议,咨询相关政策。

特别提示:“12345”政务服务便民热线受理方式仅限于来电接听,不接待来人来访;超出接听范围的来电,由“12345”热线工作人员详细记录后按规定处理;因来电较多而接听单位领导未能接听的诉求,由“12345”热线工作人员详细记录后按规定处理。株洲市市区范围内请拨打12345;其余地区请拨打0731-22712345。

株洲一职 启动校企合作项目

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜康 通讯员/谭俊杰) 6月12日,株洲第一职业技术学校启动校企合作项目,分别与北京神州高铁轨道交通科技有限公司、株洲市互联网公共服务有限公司签约,将共同建设轨道交通人才培养基地、互联网双创直播基地等项目。

产教融合、校企合作是职业教育的基本办学模式,也是职业教育最突出的办学优势,是办好职业教育的关键所在。据悉,株洲第一职业技术学校是株洲市面积最大,有近20年办学历史,也是株洲唯一一家全国资助的湖南省示范性中等职业学校;北京神州高铁轨道交通科技有限公司是我国轨道交通行业龙头——上市公司神州高铁技术股份有限公司的全资子公司;株洲市互联网公共服务有限公司打造了株洲市功能最全、规模最大的“互联网+双创”平台。

“通过校企合作,学校和企业可以优势互补、资源共享。”九郎山集团党委副书记、总经理陈军表示,将以此次签约揭牌为契机,努力实现学校参与、企业参与、社会参与和学生参与的良好氛围,为株洲职业教育发展贡献更多一力量。

“碳账户”让“绿色”企业“不差钱”

株洲日报讯(全媒体记者/李军) 6月11日,大唐华银醴陵明月风电场,“风车”转动,风能源源不断地被转化为电力,“点亮”千家万户。这个投资4.15亿元、装机总容量49兆瓦的风电场,是邮储银行株洲市分行“风电绿色供应链金融”的试点项目。

醴陵泗汾镇鸭塘村,大唐华银50兆瓦光伏发电项目集生态、环保、发电于一体,总投资2.62亿元。工作人员介绍,项目第一年上网电量约为6500万千瓦时,和火电相比,可年减少二氧化碳排放6万余吨,年节约标煤2万

余吨,助力“双碳”目标推进。该项目也获得邮储银行株洲市分行授信,金额达1.537亿元。

这只是我市银行金融机构创新推出金融产品与服务,支持绿色发展的缩影。近年来,我市银行金融在人民银行株洲市中心支行引导下,纷纷探索绿色供应链金融,助推“多赢”局面出现。

我市于2017年入选第三批国家低碳试点城市。2019年,人民银行株洲市中心支行开启“绿贴通”业务,旨在打造支持绿色企业票据融资的再贴现快速通道。但此时,业务覆盖的是“资源节约型、环境友好型”等广义绿色企业,有点“泛绿化”。

2020年,我国提出“双碳”目标。次年,我市“绿贴通”业务适时优化,聚焦清洁生产、清洁能源等符合“双碳”目标的绿色企业,并在风电产业开展绿色供应链金融试点。

具体咋做?筛选确定“绿贴通”主办银行,层层审核开出企业“白名单”,为产业链上配套企业建立“碳账户”等。一顿操作下来,产业链上的核心及配套企业低碳转型的减排量,都可置换为更优惠快捷的融资增量。

举个例子。经过碳核算,大唐华银收县能源有限公司2020年碳排放量为393.12万吨,较上年减排11.56万吨,较核定配额减排

17.53万吨。基于这份减排“成绩单”,浦发银行株洲分行2021年为其优先办理“绿贴通”业务500万元。

风电产业领域,目前我市金融机构已对10家试点企业建立“碳账户”,进行金融支持碳排放效应核算,通过流动性贷款支持3家企业实现碳减排8734.7吨,既助推了先进制造业高质量发展,又提高了社会效益。

2019年至今,我市金融机构“绿贴通”业务覆盖的“白名单”企业,从111家增加到525家,增加了五倍,11家主办银行为“白名单”企业办理相关融资业务金额达91.2亿元。

落实“双碳”战略,是制造业升级的关键,也是高质量发展的题中之义。在株洲,各银行金融机构将绿色转型责任上肩,推动了绿色金融发展方兴未艾。

企业的低碳发展,需要立足实际加大科技研发或设备升级等,这离不开银行金融机构的支持。对银行金融机构来说,探索推出绿色金融产品与服务,有助于做大做强核心企业及产业链,并“链”动整个产业链的绿色发展。

金融“活水”精准“润”,产业发展“绿”意盎然。株洲“碳”索绿色供应链金融赋能先进制造业,“绿”动强劲,来势看好。

爱管“闲事”的人大代表蔡海财

深入践行
全过程人民民主

株洲日报全媒体记者/邓伟勇
通讯员/龙迪

说起蔡海财,身边的人都知道——他特别爱管“闲事”。

今年4月15日上午,年轻女士从芦淞区白关镇乘公交车进城就医,在高铁站下车后,眩晕瘫倒在路旁。

蔡海财正好路过,当即伸出援手,将这位女士送至331医院就医,随即联系女士家人到医院陪护,交接完后匆匆离开。

管“闲事”要想取得效果,还得有点智慧。去年7月12日下午1点多,蔡海财开车经过天元大桥,瞥见一男子坐在大桥围栏上。

“不好,有轻生跳河可能。”蔡海财靠边停车,小心翼翼与男子聊天:“我是芦淞区人大代表,你有什么困难可以跟我说,我会帮助你!”

轻生男子侧目问:“你真可以帮我?”得到肯定答复后,该男子恢复了平静。蔡海财伺机快速将轻生男子一把抱住拉回人行道。

欲轻生跳河男子叫张长根,因卷入一场官司,家里贫困拿不出赔偿款,就觉得不公平,又无可奈何,心里想不通。接下来的一周,蔡海财陪张长根走访法院调解案件,最终圆满解决问题。

有空时,蔡海财会到街道、社区走走看看聊聊,这样一来,碰到“闲事”的机会就多了。建设街道桥头社区的陈仁杰,因身患残疾,生活基本不能自理,父亲陈清明中风居家,父子俩靠低保补贴度日。蔡海财多次走访看望,帮助困难的父子俩。

有一次,蔡海财得知陈仁杰身体不适,立马送其上医院接受系列治疗,直至康复出院,还垫付了1.2万余元医疗费。

“他真的是把群众当亲人。”父子俩千恩万谢,红了眼眶。

帮助困难群众生活、邀请环卫工共进晚餐……这样的事情不胜枚举。

作为人大代表,蔡海财还特别注重深入基层调研,为服务大局建言。

2021年以来,他先后提出关于促进航空产业发展、芦淞区教育高质量发展、改善农村人居环境的建议,得到相关部门高度重视。

去年初,蔡海财撰写《更新老旧小区提升片区功能 关于加快芦淞航空城片区城市更新的建议》,在各方努力下,航空城片区拓宽了道路、修缮了凤凰山公园,开展了老旧小区改造,承办了湖南省通航博览会飞行动态展,片区面貌焕然一新。

时光不会辜负每一个努力的人。2021年当选区人大代表至今,蔡海财先后获评“代表履职积极分子”“株洲好人”。

荣誉证书、致谢锦旗、群众称赞……这些,见证着蔡海财忠实履职、真心为民的铿锵步伐。

我市第16个街头艺术站上线



6月10日下午,天元区苏宁广场前坪热闹非凡:孩子们伴随着动感节奏打着架子鼓、涂鸭艺人现场即兴创作、街舞爱好者扭动身姿现场炫技……当天,我市第16个街头艺术站,也是第三批首个街头艺术站——苏宁广场站点正式启用。

该站点主理人陈维介绍,该街头艺术站主打潮流艺术、儿童艺术和手工艺术,未来,该站点将举办包括架子鼓、朗诵、乐器演奏等一系列儿童艺术展演,涂鸦艺术、街舞、机车展示等潮流艺术街头表演,以及包括木雕、印章、彩塑、剪纸在内的手工艺术体验活动。

株洲日报全媒体记者/温琳 摄

打响优化发展环境 持久仗

11面感谢锦旗的背后

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉 通讯员/刘凯旋) “感谢你们为我们的事情尽心尽力。”近日,株洲江山置业有限公司将一面写着“心系企业服务好,办事快捷效率高”的感谢锦旗,送到驻市中心的市场监管局政务服务窗口。

原来,该企业线上申请办理股东变更业务,因企业股东人数众多,全体签字盖章难度较大导致所办事宜一直拖延。后来,通过窗口工作人员多次沟通协调,最终帮助企业顺利完成相关人员实名认证,并于当天就完成线下业务办理。

这是今年市市场监管局政务服务窗口收到的第11面感谢锦旗,另外还有5封感谢信。其中,有打个电话,一小时就帮助企业拿证的;有急事急办,快速为企业办理好认定许可的……“这是群众给我们的荣誉,更是精进业务,进一步做好服务的动力。”市市场监管局相关负责人说。

市场监管局政务服务窗口承担了企业登记注册、食品、医疗器械、移动式压力容器、气瓶充装、检验检测资质认定等多项许可业务,工作人员通过不断加强学习,实现了业务能力和工作要求的高度匹配。同时,市市场监管局政务服务窗口开设多种咨询途径,既有窗口专线专人接听,还有网络咨询实时回复,更有窗口咨询马上解答,切实提升群众满意度和获得感。

产品运行稳定、性能可靠,技术处于国际领先水平,充分补齐了国内发展短板。

株洲肯特硬质合金股份有限公司的深部钻探用硬质合金球齿,国内市场占有率排名第一,产品销往数十个国家。该公司高度重视研发投入,开发了多项具有自主知识产权的硬质合金技术,其中钴相梯度硬质合金技术有效解决了传统硬质合金耐磨性与韧性之间的矛盾,实现了“双高”性能,较大幅度提高了钻进效率、进尺速度和使用寿命,梯度超晶粒合金齿技术填补了国内空白,有效补齐了复杂岩层深部钻探球齿、表层高耐磨芯部高韧性梯度硬质合金球齿等关键领域的短板。

据悉,省内将建立优质企业梯度培育机制。今后申报国家级制造业单项冠军企业(产品),原则上将从省级制造业单项冠军产品中推荐。今年评选省级制造业单项冠军企业(产品),优先推荐了符合国家级制造业单项冠军条件的企业和产品。

我市开展“三湘护农”专项行动

重拳惩治涉农领域腐败

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明 通讯员/廖培) 近日,醴陵市财政局乡镇财政服务中心工作人员颜耀军因涉嫌严重违法,主动投案接受调查。他是我市开展“三湘护农”专项行动以来,第一个因涉农问题主动投案的公职人员。

今年3月以来,在省纪委监委统一部署下,市纪委监委聚焦惠农补贴资金、农村集体“三资”管理、涉农项目资金审批、耕地“非农化”、基本农田“非粮化”等重点开展专项

行动,查办涉农领域严重违法案件,组织监督检查室与市农业、财政、资规等部门成立多个专门督查组,奔赴基层一线开展督查,推动职能部门自查自纠。

市纪委监委“三湘护农”专班办负责人介绍,专案组紧盯审批异常、资金较大、重复发放、多次拨付这些关键点,很快发现蛛丝马迹。比如,已移送司法机关的茶陵县农业农村局原党委委员、副局长段秋发,原株洲县财政局国库集中支付核算中心主任何花群均利用职务便利或手中权力,将拨出去的涉农资金想办法装进自己的口袋。

“这种自作聪明的作案手法看似隐蔽,穿了马甲,其实根本经不起查。”市纪委监委专案组负责人介绍,在何花群案中,其利用

职务便利,连续3年向某农业公司审批拨付扶持资金共40万元,该公司3年纳税仅3000多元,不符合扶持要求,纪检监察机关很快查实了何花群收取该公司10万元“返点”的事实。

严查涉农领域腐败问题的同时,市纪委监委梳理腐败案件特点,同步做好案件查办“后半篇文章”,督促涉案单位开展以案促改工作,防止同类问题再发生,确保涉农资金真正用在刀刃上。

截至5月底,全市纪检监察机关共发现涉农领域问题线索211条,党纪政务处分55人,对13人采取留置措施,重拳惩治涉农领域腐败形成的强烈震慑之下,1人主动投案。

·杨书延(父:杨智睿,母:言丽霞)遗失Q430827065号出生证

·株洲市天元区马家河街道办事处工会委员会遗失J5520008764701号开户许可证正本

·株洲市天元区马家河街道社区工会联合会遗失J5520008764801号开户许可证正本

·荷塘区汉方国药钻石店遗失湘DB7330123号药品经营许可证副本

·王妙艺(曾用名王妙心,父:王骏雄,母:黄庆)遗失Q430625861号出生证

·单湘平遗失湘军B054265号伤残军人证

·方宥鸿(父:方林盛,母:张舒)遗失Q430825593号出生证

·吴博轩(父:吴长春,母:周娜)遗失Q430194175号出生证

·周梦妍(父:吴红春,母:周娜)遗失Q430194176号出生证

·彭诗韵(父:彭磊,母:余君)遗失Q430383799号出生证

·张婉希(父:张学林,母:邓旦辉)遗失L430472118号出生证

·陈一涵(父:陈鹏,母:龙佳梅)遗失M431038695号出生证

·曹逸杰(父:曹永红,母:潘窈窕)遗失Q430394913号出生证

·曹逸杰(父:曹永红,母:潘窈窕)遗失Q430394913号出生证

·曹逸杰(父:曹永红,母:潘窈窕)遗失Q430394913号出生证

·曹逸杰(父:曹永红,母:潘窈窕)遗失Q430394913号出生证

·曹逸杰(父:曹永红,母:潘窈窕)遗失Q430394913号出生证

认尸启事

无姓名,女,约42岁左右,站内编号2023052901。该人于2023年5月29日由我站主动救助,并送往三一医院救治。2023年6月12日因心脏骤停,在三一医院抢救无效死亡。如有认尸者,请速与我站救助管理站联系 0731-28221076。

株洲市救助管理站
2023年6月13日